
CÂMARA MUNIGIPAL DE NoVA NAZARE. MT

ATA 010/02

Ata da Sessão Extraordinária da Càmara Municipal de
Nova Nazaré-MT, realizada aos vinte e um dias do mês de junho
de dois mil e dois com inicio as 20:00 (vinte) horas, tendo por
local o recinto da Câmara Municipal, sob a Presidência do
Vereador Adolfo Martins dos Santos, tendo número legal de
Vereadores, constatada apenas a ausência da Vereadora Geroni
Bueno Camargo, Sr. Presidente abriu a Sessão iniciando os
trabalhos e colocando em discussão a Ata 009/02 da Sessão
Ordinária realizada dia 17 de Junho de dois mil e dois, e sem
manifestações foi colocada em votação obtendo uma aprovação
unânime. Ato contínuo foi apresentado a plenária o Projeto de
Lei no 050 que foi rejeitado em Sessão Ordinária dia 17.06.02,
sendo colocado com um requerimento para reapreciação do
Projeto de Lei n" 050 de 03 de junho de 2002 que "Dispõe
sobre a autorização pâra a contratação de pessoal por tempo
determinado e dá outras providências" sendo colocado em
discussão e o Vereador Jonas Martiniano Filho fez uso da palavra
e disse que seria favorável ao projeto depois que ele foi rejeitado
pela Câmar4 porque conversou com várias pessoas

principalmente com a Secretária de Educação onde que ela pediu
para que fosse melhor analisado o Projeto, pois o mecânico que

será contratado e para trabalhar com as viaturas da educação, e

como não tinha sido aprovado no dia do jogo do Brasil na sexta-
feira, o ônibus ficou parado por falta de um mecânico. O
Vereador Corival Faustino de Mello fez uso da palavra e disse
que é contra a aprovação do projeto porque se toma inviável mais

um mecânico, pois é pouco carro inclusive tem mais funcionário
nessa área do que carro então, por isso é contra o projeto porque

se fosse veiculo novo não precisaria da contratação, porque o

município é novo e não adianta arrumar mecânico para retificar
ferro velho pois feno velho não constrói nada. O Vereador ZeziÍo
Moreira Neres disse quee analisando o eto mais a fundo,
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pois esteve onde as máquinas estão trabalhando e o único
mecânico estava lá acompanhando as máquinas, então a educação
precisa urgente do mecânico e ele não estava presente, então por
este motivo é favorável porque realmente precisa desta
contratação. O Vereador Elcio Divino Ferreira Costa disse que é
favorável ao projeto pois já teve uma resposta a respeito para
onde vai estar trabalhando o mecânico e com cerÍeza não pode
deixar o setor de educação abandonado, os ônibus e as peruas não
podem parar porque se não vai trazer problemas para o município
e que é representante do povo e tem que olhar como foi dito pelo
seu companheiro, sucata e ferro velho, mas o que tem que ser
visto é o que está sendo usado hoje, e se tem condições de
arrumar porque não arrumar e como o prefeito deu a indicação
para onde esse mecânico vai trabalhar então e favorável. O
Vereador Zezito Moreira Neres disse a todos os Vereadores que

em 94 o Sebastião do ouro andava com um caminhão com pau em
cima e os meninos segurando, e que hoje tem que ver como se

encontra o nosso município o que tem e como está funcionando,
e isso é algo para ser analisado e pensado, porque a política
passou e não existe política hoje, pois temos que trabalhar para o
bem da população de Nova Nazare para cada vez ficar melhor. O
Vereador Corival Faustino de Mello disse que ficou admirado
porque e um projeto que na segunda-feira foi rejeitado por
unanimidade e que na Sessão Extraordinária deixou entrar em

pauta para votação e que estava no caso de ser aprovado e o que

será que mudou daquele dia pra cá nas cabeças dos membros

desta Casa de Leis. O Vereador Jonas Martiniano Filho disse que

em resposta ao colega que não estava na Sessão mas que sua

digníssima esposa Vereadora Ceroni estava presente, mas que

como ela não havia lhe explicado, iria fazê-lo, porque o pedido
para analisar o Projeto veio da secretaria de Educação feita pela

Secretária Sra. Clarice Dellai que se não tiver um mecânico para

consertar os ônibus a escola para, então essa seria ajustificativa e

comp lementou ainda sc legas que deveri analisar
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melhor, porque veio um Projeto para Câmara e ninguém tinha
conhecimento paÍa que contratar mais um mecânico, então por
isso foi buscar mais a fundo e que é favorável ao Projeto pois o
ônibus estava com a coneia dando problemas e nem teve como
rodar, por falta de um mecânico, pois o que tem esteve a semana
toda dando assistência para as máquinas que estâo trabalhando em
outro setor, mas que gostaria que fosse mais bem analisado, pois
quantas crianças têm estudando e só nessa comunidade quantos
alunos que são buscados com esses ônibus, e disse ainda que
gostaria que a nobre colega estivesse presente a Vereadora Geroni
pois ela mesma votou contra esse projeto onde ela mesma citou
que não tinha conhecimento igual a todos os outros colegas que
não tinham também conhecimento para que contratar outro
mecânico, mas vendo que há uma necessidade para que esses
alunos ou meu filho ou o filho do próximo eleitor que votou em
mim que precisa desse transporte escolar e disse ainda que como
defensor dessas pessoÍrs não estaria fazendojus a essa casa de leis
votando contra e tirando o direito dos cidadões de Nova NazaÍe a
escola . O Vereador Elcio Divino Ferreira Costa disse que como
foi falado pelo companheiro Corival, foi sim analisado pela
comissão e todos foram contra o projeto, porque queríamos na
verdade uma resposta do prefeito para onde seria esse cargo de

confianç4 e hoje está dando a resposta para nós que é para o setor
de educação e que acha que não tem cômo ir contra, pois o

vereador que ir contra estará sendo contra a pessoa dele como
autoridade aqui dentro. O Vereador Silvio José Alves Maracaipe
disse que igual o Prefeito contratou esse mecânico ele esta

batendo nisso ai porque e gente de fora ele esta querendo trazer
mais gente de Uberlândia e que por isso é contra, e por que ele

não marcou uma reunião. O Vereador Elcio Divino Ferreira Costa
disse que cada um tem sua opinião própria, e que dava para

chegar a uma conclusão. O Vereador Jonas Martiniano Filho disse

que foi marcado uma reuniâo e que estava presente os

Vereadores: Zezito, dolfo, João Batista e faltou hor João
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Braz , Corival e o Silvio que estavam viajando e a Vereadora
Geroni que não estava presente na reunião e não estava no
mercado no momento em que foi convida-laparareunião para ver
se realmente essa contratação era boa ou ruim para o município.
O Vereador Corival Faustino de Mello disse que não é contra
desenvolvimento do Município, não é contra os princípios do
Prefeito e que não é contra vereador, e que tem a sua decisão
redimida, correta e não precisa do nobre colega Elcio dizer que
ele é contra desenvolvimento que é contra escola que é contra
aluno e é contra é formar monopólio em cima de uma questão se

um motorista não dar conta de trocar uma correia é porque não
tem experiênci4 motorista que não da conta de trocar um pneu ele
não é um profissional capacitado para atuar no serviço, essa é a
posição do Vereador. E contra o péssimo funcioniário que esta
exercendo o cargo daquilo que não tem competência, pois ele
entende de motorista porque viajou de caminhão foi 28 anos e
sabe desmanchar um caminhão e montar, e ressaltou ainda que
para ser profissional tem que passaÍ por um exame técnico para
saber se você sabe e se você esta apto para exercer aquele cargo,
no contrário é uma carteira forjada sem experiência e imprópria
até para conduzir crianças e essa pessoa não tem experiência,
nunca ouviu falar que um motorista parasse um ônibus na estrada
porque não sabe trocar umâ correia e por isso seria melhor colocar
uma pessoa que entenda. O Vereador Elcio Divino Ferreira Costa
ressaltou que realmente está precisando de um mecânico e que

cada Vereador tem sua opinião mas se está realmente precisando

tem que fiscalizar e ver quem e a pessoa e se dão conta do

serviço. Em seguida Sr. Presidente solicitou restabelecimento de

ordem. Ato continuo o Vereador Corival Faustino de Mello disse

que não é contra o desenvolvimento, mas sim a favor de mão de

obra qualificada e usou a expressão bola roda para se referir a um

motorista de ônibus escolar e ainda que o mesmo enche o ônibus
de crianças e sai dando cavalo de pau. Em seguida Sr. Presidente

Vereador Adolfo Martins dos Santos da palavra e di
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que quando você trabalha para você, você e obrigado a trocar
correia, pneu, motor e tudo, agora quando o cara é funcionário
publico e a função dele e dirigir o ônibus e não a função de
mecânico ele não vai fazer o serviço que não o diz respeito. O
Vereador Sílvio José Alves Maracaipe disse que então esse

mecânico vai ficar andando o tempo todo com esses motoristas, e

se furar um pneu ele tem que descer para trocar. Em Sr.
Presidente Vereador Adolfo Martins dos Santos fez uso da
palavra e ressaltou que não, e que o Vereador Sílvio não entendeu
quando foi falada a questão de trocar pneu, pois o que foi falado
que a pessoa é paga para dirigir e se o sarro quebra você não vai
paraÍ o serviço para fazer o de mecânico. E ainda ressaltou que a
Sessão era para discutir o que realmente era melhor, pois quando
o Vereador Corival levantou a questão que a Câmara voltou atrás
na decisão da votação do projeto é porque todos têm que saber
reconhecer quando err4 e todos erraram quando não foi aprovado
o projeto. O Vereador Corival Faustino de Mello disse que

assumia e reconhecia seu erro, porque todos têm o dever de

reconhecer, mas que o Prefeito poderia ter marcado a reunião para

outro dia se não estava todos os Vereadores presentes, e ressaltou

ainda que o recurso vem não é para o Prefeito e sim para ele

distribuir e paÍa os Vereadores assessorar e defender o direito do
povo e ele executar. Em seguida o Sr. Presidente Vereador Adolfo
Martins dos Santos disse que não se fundamenta no que uma
pessoa fala para ele, pois se ele está mal informado e não pode
provar o que ele falou, e ai esta o problema. O Vereador Jonas

Martiniano Filho disse que todos estavam fugindo um pouco do

assunto e levando as coisas para outro lado, o lado político e que

estava na hora de todos pensarem nos cidadãos de Nova Nazaré e

se o mecânico fosse competente que todos esquecessem o lado
político. O Vereador João Braz da Silva disse que todo o bate

papo que estava havendo era ridículo, pois ficar descarregando

certas importâncias em cima de outros Vereadores não é o certo e
que cada um pensa do jeito que quer e cada um tem a sua
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maneira de usar suas palavras, e que não gostou do jeito que o
Vereador Jonas falou com ele, pois o projeto foi muito bem
analisado pela comissão única e que o Vereador Corival tem as

suas qualidades de falar o que foi preciso, porque se nos
queremos aprovaÍ um projeto não precisa falar que o outro esta
fazendo uma coisa ruim pois só de não votar o povo vai entender
o que você fez, e que estava presente na Sessão de hoje porque a
intenção foi rnudada, porque aquele dia que foi votado todos os
vereadores votaram contra esse projeto a comissão única foi em
peso, então como ele não estava aqui e o nosso Prefeito convocou
e vocês fizeram a parte de vocês, porque o privilegio da casa é

isso e se não tiver os noves mas tendo a maioria podemos
continuar os trabalhos, e a minha pessoa a respeito da votação
daquele dia mudou porque já veio um pedido que jamais nos
podemos recusar pois foi bem analisado e o que é ruim e

descarregar uma camada de carga em cima do companheiro e isso
atras4 a pessoa fica meio inflamada, então vamos trabalhar com
mais estabilidade, uma maneira mais especial de trabalhar, e iria
votar favorável ao projeto. O Vereador Jonas Martiniano Filho
disse que gostaria de ressaltar ao nobre colega que muitas vezes a
gente ofende as pessoas sem sentir, e que realmente é assim,
muitas vezes a gente erra pois esta exaltado pois foi dois projeto
de sua autoria que foram rejeitados então para o vereador aquilo
a gente cai no chão e então a gente tem que saber quando erra e
quando não ena, pois a gente não é dono do saber, e eu venho
estudando, estudando para tentar me aperfeiçoar então eu

agradeço o senhor, porque esses lembretes faz a gente melhorar.
O Vereador Elcio Divino Ferreira Costa disse que gostaria de

concluir apalavra do Sr. João Braz que não é que esteja as vezes

ressaltando em cima do companheiro Corival, porque ele tem sua

opinião igual foi falado a respeito do cargo de confiança e que a
comissão analisou e foi contra e o Executivo mandou a resposta
para Câmara, para todos ficar ciente e saber para onde seria

colocado o novo mecânico, e que ficaria no setor de educação,
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que não é contra o companheiro Corival . pols que as vezes a gente
ena ate mesmo no sentido de falar, por isso pediu desculpas para
o companheiro Corival, mas que hoje a prioridade é a educação.
Em seguida Sr. Presidente Vereador Adolfo Martins dos Santos
disse que se coloca a disposição de qualquer um dos membros
desta casa de lei para quando precisarem cobrar alguma coisa
contar com ele, mas que todos dêem condições do prefeito
trabalhar para poderem cobrar. O Vereador Sílvio José Alves
Maracaipe disse que porque que só agora o Prefeito veio procurar
pelos Vereadores, pois ele nunca procura reunir com ninguém,
passa e não fala nada, e agora só porque quer que contrate este
mecânico ele veio atrás dos Vereadores, e isso e errado. Sr.
Presidente Vereador Adolfo Martins dos Santos disse que sentou
com o Prefeito juntamente com os Vereadores Zezito, Jonas e
João Batista e que cobraram uma reunião com todos os

Vereadores, e ele disse que é só marcar o dia que ele senta com
todos e conversa com todos os Vereadores, e fez um compromisso
de pelo menos uÍna vez por mês de sentar e trocar idéias. O
Vereador Sílvio José Alves Maracaipe disse que não adianta falar
que vai fazer uma reunião pelo menos uma vez por mês, porque
da outra vez foi falado e nunca foi realizada nenhuma reunião e

sempre que o Prefeito vai para Cuiabá ele chega e ninguém sabe

o que ele fez e conseguiu para o municipio. O Vereador João
Batista Alvarenga disse que o Prefeito falou que o dia que ele for
viajar e qualquer um dos vereadores quiser ir com ele e só avisar.
Em seguida Sr. Presidente disse que o Prefeito disse que ninguém
nunca cobrou uma reunião. O Vereador Sílvio José Alves
Maracaipe disse que já foram marcadas varias reuniões com o
Prefeito e todos comparecem e não acontece nada e que toda
viajem que ele for ele tem que chegar e expor o que aconteceu e

não nós procurarÍnos ele. O Vereador João Braz da Silva disse o
que ele queria dizer é que o prefeito que deveria chegar no

vereador e dizer o "fulano", eu quero você em tal reunião junto
comigo ou qualquer outra coisa, e assim ele e a fazendo uma
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coisa que agradaria a todos os vereadores, e agora se eu for lá no
gabinete dele e procurar que dia que ele vai viajar porque eu
quero ir junto com ele, fica muito ruim ficar me oferecendo, agora
se ele acha algum dos vereadores capacitados para ir com ele em
uma reunião ou seja o que for é só ele chamar. O Vereador
Adolfo Martins dos Santos disse gostaria de marcar uma data para
que fosse feita uma reunião e que ele frcaria encarregado de
passar pam o Prefeito que a reunião acontecerá na primeira
segunda-feira de todo mês às 19:00 horas. Ato continuo Sr.
Presidente colocou em votação o referido projeto de Lei n" 050/02
sendo aprovado por 06 votos a 01. Dando continuidade foi
apresentado o Projeto de Lei n' 052102 que "Dispõe sobre a
estruturação do PREVI-NAZARE - Fundo Municipal de
Previdência Social dos Servidores do Municipio de Nova Nazaré,
e dá outras providências" e em seguida Sr. Presidente colocou em
discussão fazendo uso da palavra o mesmo para falar que pÍrssou a
cópia deste projeto para advogado Dr. Wilson e ele falou que

todos podem ficar tranqüilos, porque se aprovar este projeto não
estaremos fazendo besteira alguma, pois este projeto é muito bom
para o município pois o INSS que hoje o município paga 32%o e

com essa prwidência vai ficar 2Ao/o do recurso para o município
de Nova Nazaré, e perguntou em seguida se todos concordavam
com o nome que foi dado de Previ-Nazaré, e todos concordaram.
Ato continuo Sr. Presidente colocou em votação e o referido
projeto foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a

tratar deu-se por encerrada a Sessão ao que eu Vereador Jonas

Martiniano Filho, Secretrírio da Mesa Diretora, lavrei a presente

ata que após ser lida e aprovada será assinada por mim e pelos

Vereadores presentes:

Jonas Martiniano Filho
Adolfo Martins dos Sant
João Batista Alvareng
Sílvio José Alves Mar
João Braz da Silva
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Corival Faustino de Mello
Elcio Divino Ferreira Costa
Geroni Bueno Camargo
ZeziÍo Moreira Neres
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